

Ваша Честь!

Я знаком с Евгением Александровичем Григорьевым почти 20 лет. Поэтому был шокирован, узнав, что он признан настолько больным психически, что требует изоляции от общества. Никогда не замечал в его поведении, эмоциях, высказываниях никакой неадекватности. Даже теперь, посещая его в клинике, поражаюсь, как может он сохранять ясный разум в таких условиях содержания.

О науке:

Григорьев не открыл новых физических законов, напротив, используя фундаментальные закономерности, он честно рассчитал магнитное поле тороида в области, где, по определению, не должно быть магнитного поля. Это было общепринято и, поэтому, никто в течении столетия даже не пытался делать такие расчёты. Оказалось, что действительно, в среднем, магнитного поля нет, однако, есть внутренняя структура поля, которая позволяет надёжно удерживать заряженную частицу. Это подтвердили предварительные эксперименты, им и проведённые. Это и есть результат расчёта Григорьева.

Я несколько раз приглашал Е.А. Григорьева с докладом на различные научные семинары с присутствием специалистов по электродинамике, никто из них даже не пытался опровергнуть результаты расчётов: предлагаемая конфигурация поля позволяет надёжное удержание заряженных частиц и не требует больших затрат энергии.

Этот вывод позволяет открыть параллельное техническое направление в создании термоядерного реактора, возможно, более дешёвого, чем международный проект ITER.

О психологии.

Естественно, получивший новое знание, старается отдать его вовне. Так и старается делать Е.А. Григорьев, но отсутствие научной степени, род работы, закрывали ему доступ к открытой печати. Поэтому он рассыпал сведения о своих расчётах во все доступные инстанции. Но это не «синдром изобретательства» а целенаправленное утверждение результатов своих исследований

Научный сотрудник Института Физики им В.А. Фока при СПбГУ
М.Б. Винниченко. 198504 Петродворец, ул.Шахматова д.14, кв.19.
паспорт: 40 11 323982.

